



tushuoguangrao 图说广饶

最美夕阳红

广饶县富康养老院自成立老年艺术团来,每周二下午两点半进行京剧自由表演,每周四下午两点半举行吕剧自由表演。每个团队约有三四十个老年戏剧爱好者组成,共计八十多人。富康养老院给这些各街道戏曲爱好者提供了一个良好的展现平台,极大丰富了广饶老年人的精神生活。本报记者 王迪 摄影报道

大王镇培育林下经济增长点

以林木资源为依托,走出一条林业发展的新路子

本报8月3日讯(记者 王迪) 近日,记者在广饶县新潍高路嘉颐生态园采访时看到,50多只水鸭在鱼塘嬉戏,3000多只笨鸡、大白鹅在树林中觅食,林下间作种植的丹参、薄荷、艾等中草药长势良好。华泰林业、海容林场等多家企业也以林木资源为依托,着力培育林下经济增长点,走出一条林业发展的新路子。

近年来,广饶县积极引导发展林业产业,拓宽林农致富渠道,制定出台了《林下经济示范基地项目建设扶持标准》,对林下经济发展给予政策、资金扶持。鼓励发展林菌种植、林下养殖、林下油用牡丹、林下中药材等附加值高、经济效益好的新兴林下经济模式。大王镇多次组织林下经济发展研讨和考察学习,其中,2013年该镇组织生态林场及育苗企业19人考察团,外出考察了临沂市蒙阴县发展循环经济和农家乐生态餐饮;河南省内黄县林下作物种植、畜禽养殖;天津静海县林地食用菌、中草药、观光苗圃等特色优势产业,为大王镇提升林场管理,培育新的经济增长点,拓宽了发展思路。

多年来,大王镇林业主要围绕速生林、经济林、花卉苗木产业健康发展,近几年开始延伸珍禽养殖、中草药种植等林下经济,促进了区域经济的发展和农民增收致富。截至目前,在华泰林业、东方花卉等林业龙头企业健康发展的基础上,大王镇新培育生态林场3万多亩,林下育苗、林菌种植、林下养殖等项目有序开展。值得一提的是,全市林业经济亮点——林场腹地的嘉颐生态园,其经营项目除高档盆栽栽培外,还涉猎林下特色农作物及中草药种植、畜禽养殖、果品采摘、水产养殖等多个项目。嘉颐生态园自创建以来树立“做良心企业,产放心产品”的经营宗旨,在各种农作物的种植过程中,严格按绿色食品的标准进行管理,种植的黑花生、山药、丹参等多个产品获得中国绿色食品认证。

据生产部副经理李建强介绍,嘉颐生态园按生态、健康的标准生产,所有种植农作物全部施用腐熟的猪粪、牛粪及其它生物有机肥,从未施用任何违禁农药。种植的韭菜、胡萝卜、紫薯、大葱等多个农产品一投放市场即引起强烈反响,持久畅销热度不减。由于吃着放心、中意,产品卖完很长时间了,一直有电话或上门求购,大王镇几家知名的羊肉馆还把嘉颐作为全羊、葱拌(爆)羊肉及烤羊用大葱的直供点。该园区林下散养的柴鸡、麻鸡也以生态健康,口感鲜嫩,肉质劲道深受广大群众的青睐,今年批量养殖的笨公鸡、蛋鸡、鹅,也将在中秋节之前陆续上市,为社会各界提供家宴、馈赠的美食。

广饶一公司发生硫酸泄露事故

泄漏地点附近果蔬树木干枯

本报8月3日讯(记者 王迪) 7月30日,因失火还在停工整顿期间的广饶县环宇科技有限公司再次发生硫酸泄漏事故,导致附近居民种植的蔬菜果树等干枯死亡。

30日下午两点许,广饶开发区环宇科技有限公司周边的员工虽然用湿毛巾捂住口鼻但还是被呛得睁不开眼睛。

31日上午九点半记者到达现场,路面上还是一层薄薄的石灰,一辆洒水车在公司前广兴路路段东西约一公里范围内循环洒水冲洗。石灰层比较厚的地方,洒水车前后多冲刷几次。洒水车一过,公司里的部分员工脚穿水鞋,口罩捂住口鼻,手拿铁锹清理路面石灰。虽然从昨天下午就开始中和处理,但是记者到达现场还有一股较为明显的刺激性酸味。

“我父亲在院子里种的蔬菜瓜果一夜都干了叶子死了。”来看望父亲的吴先生告诉记者。随后,记者跟随吴先生来到他所说的院子内。院子里种有苹果、梨、桃子、豆角、辣椒、茄子……各种水果蔬菜,但是这些植物大多叶子干枯,有些甚至从根部干枯,没有一点绿意。“你看这些苹果和梨马上就要收获了,一夜就死了,这样一来果子我们都不敢再吃了。你看这豆角和茄子,从昨天下午到现在我都浇了四遍水了,很可惜还是没缓过来。开春来辛苦种的这些东西都完了。”看门大爷带着记者边走边介绍说。

记者在院子里也注意到,地上的野草也干枯了不少。“昨天幸好风比较大,相对扩散得快一些。你看这棵杨树正好在风口,靠近这边的叶子都变色干枯了。这危害有多大可想而知了。”企业员工吴先生指着杨树说。

据了解,30日下午两点许,广饶县开发区环宇科技有限公司发生硫酸泄漏。约方圆500米内影响最为明显。“昨天硫酸泄漏后民警很快就赶到现场了,把东西两侧的路口都戒严了,随后拉来好几车石灰在路面撒石灰用水冲洗。”吴先生回想起昨天仍心有余悸地说,“昨天我们这里的员工用湿毛巾捂住口鼻,那个味道还是呛得我们喘不上气来,呛得我们的眼睛直流泪根本睁不开。有的员工出现头晕,老板很担心员工的安全问题,直接给我们放假,让我们远离。我们昨天下午和昨晚都没有生产全部放假了。”

记者了解到,7月20日该公司发生一起失火事故,造成5人烧伤,因此事该公司被停工整顿。整顿期还未过,又发生硫酸泄漏事故。

广饶消防大队走进齐商银行 开展消防安全培训演练

本报8月3日讯(记者 王迪 通讯员 任广杰) 为提高银行员工的消防安全意识和消防安全技能,切实保障银行消防安全环境。7月30日下午,广饶消防大队走进齐商银行开展消防安全培训演练。

据了解,培训课上,大队培训人员重点讲解了消防安全“四个能力”等内容,并根据员工的工作情况,分析了可能存在的火灾隐患,深入浅出地向员工讲授了消防安全常识以及如何报警、如何使用灭火器、如何扑救初期火灾、如何自救等方面的消防知识。通过系统学习,使银行员工提高了扑救初起火灾、引导人员疏散的能力,增强了消防安全意识,掌握了火场逃生基本要领。

培训课结束后,培训人员还组织全体员工开展了灭火和应急疏散实地演练,做到了理论与实践的有机结合。在演练过程中,培训人员现场演示干粉灭火器扑灭木材堆垛火的方法,员工们纷纷加入,尝试一把。通过亲身体验,员工们很快就熟练掌握了灭火器操作的方法。

通过理论与实践相结合的消防安全培训,使员工充分认识到消防工作的重要性,让他们真正体会到“珍爱生命,预防火灾”的必要性,增强了员工们的消防安全意识,提高了自防自救能力,确保了银行的消防安全。

省消防总队互查组莅临广饶 督查夏季消防检查工作

本报8月3日讯(记者 王迪 通讯员 任广杰) 7月29日,省总队夏季消防检查互查组一行三人莅临广饶大队对夏季消防检查工作开展情况进行督导指导,支队防火处处长陈伟陪同检查。

据了解,互查组一行首先与大队领导进行了座谈,询问和了解了公安部部署开展夏季消防检查工作以来,大队工作部署和完成情况,详细查看了夏季消防检查工作动员部署、易燃易爆企业、人员密集场所、文物古建筑三类重点场所排查整治、政府挂牌督办重大火灾隐患整改、彩钢板建筑集中整治、消防安全“三项重点”专项治理活动和监督执法等有关工作台账。随后,互查组一行深入稻庄镇敬老院、山东和瑞东精细化学有限公司、广饶佳乐购物广场有限公司、广饶县咏乐迪餐饮娱乐城、重大火灾隐患单位山东华盛橡胶有限公司、九小场所一条街进行了实地检查,每到一处,互查组都细致询问各单位的消防安全工作措施,并仔细检查单位的消防设施器材、疏散通道、安全出口数量和设置是否符合规范要求,消防控制室设备运行及系统联动功能是否正常,消防安全负责人、管理人及从业人员是否经过消防安全培训,是否制定灭火和应急疏散方案等内容,详细查看安全出口数量,消防设施设备是否完整好用,灭火器是否到期,消火栓是否能够正常出水等情况。

检查结束后,互查组一行对全县夏季消防检查工作给予了充分肯定,并对后续各项工作的顺利开展提出了意见和建议。互查组要求,大队一定要按照上级统一安排和部署,认真组织,扎实开展夏季消防检查工作,不断推动夏季消防安全工作向纵深开展。